Vita Anna Garzuly-Wahlgren

Die ungarische Flötistin Anna Garzuly-Wahlgren erhielt mit neun Jahren ihr erster Flötenunterricht, später besuchte sie das Konservatorium der Musik in ihrer Heimatstadt Szombathely. Anschließend studierte sie in Budapest an der Musikakademie Franz Liszt bei Lóránt Kovács,( Kammermusik beim György Kurtág) und an der Musikhochschule München bei Paul Meisen. Sie erwarb da ihr Künstlerische Diplom und den Meisterklassen Diplom. Parallel dazu studierte sie „Master of Music in Performance Major“ an der Manhattan School of Music in New York bei Jeanne Baxtresser, wo sie ihr Studium mit Auszeichnung abschloss.
 
Schon während ihr Studium gewann sie zahlreiche Preise an Internationalen Flötenwettbewerben, wie Genf, Kobe, Scheveningen, Budapest und Markneukirchen. Sie war Mitglied im Gustav Mahler Jugend Orchester unter Claudio Abbado und es wurde ihr der Förderpreis der Stadt Ingolstadt verliehen. Ihr Studium finanzierte sie mit zahlreichen Stipendien, u.a. von Georg Soros, von der Rotary - Club München und dem Staatliche Ungarische Eötvös - Stipendium. 1995 gewann sie den Wettbewerb East & West Artists um ein Debut - Konzert im Carnegie - Hall in New York.
Im selben Jahr wurde sie stellv. Soloflötistin im Gewandhausorchester zu Leipzig, anschließend 2008-2017 Komissarische Soloflötistin.
Sie ist solistisch und kammermusikalisch aktiv tätig. Sie spielte Solokonzerte unter Riccardo Chailly und Herbert Blomstedt mit dem Gewandhausorchester, mit dem Neuen Bachischen Collegium Musicum und dem Leipziger Kammerorchester, Kammermusikprojekte und Aufnahmen mit der Sabine-Meyer-Ensemble, Linos Ensemble, Klavierduo mit Imre Rohman, mit dem Gewandhaus Oktett , dem „armonia“ - Bläserensemble u.a. Sie ist Mitbegründer der Leipziger Querflötenensembles Quintessenz, das 2021 ihr 25jähriges Jubiläum feiert. Sie ist auf zahlreichen preisgekrönten Orchester- und Kammermusikaufnahmen zu hören.

Neben ihre künstlerische Tätigkeit widmet sie sich aktiv und leidenschaftlich dem pädagogischen Arbeit. Sie gibt regelmäßig Meisterkurse in Europa und Asien, war langjährige Mentorin der Mendelssohn Orchester Akademie des Gewandhauses und betreut seit Jahren die Vorbereitungen zum Jugend Musiziert in Leipzig. Seit 2017 ist sie Professorin für Bläserkammermusik an der Musikhochschule Leipzig und wurde 2019 als Professorin für Flöte an der Franz Liszt Musikhochschule Weimar berufen.

